
Ліцензійний інтегрований іспит «Крок 1. Фармація» 
– це комплекс засобів стандартизованої діагностики 

рівня професійної компетентності, що є складовою ча-
стиною державної атестації студентів, які навчаються за 
спеціальністю «Фармація», провізорів, які проходять пер-
винну спеціалізацію (інтернатуру) у вищих закладах освіти, 
незалежно від їх підпорядкування. Ліцензійні іспити про-
водять в усіх вищих навчальних закладах (ВНЗ) у термін, 
що визначається графіком МОЗ України. Ліцензійний 
інтегрований іспит «Крок 1. Фармація» включає тесто-
вий екзамен відповідно до вимог підготовки фахівця за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем. Зміст тестового екза-
мену ліцензійного інтегрованого іспиту затверджується 
щорічно Міністерством охорони здоров’я України і 
відповідає освітньо-професійним програмам, затвердже-
ним Міністерством освіти України. Метою ліцензійного 
інтегрованого іспиту є встановлення відповідності 
рівня професійної компетентності випускника (інтерна) 
мінімально необхідному рівню згідно з вимогами Держав-
них стандартів вищої освіти. Професійна компетентність 
діагностується як уміння застосовувати знання і розуміння 
фундаментальних біомедичних наук та найважливіших для 
надання допомоги хворому фармацевтичних дисциплін під 
наглядом досвідченішого спеціаліста. 

«Крок 1. Фармація» – екзамен із загальнонаукових 
дисциплін, який складають після вивчення основних фун-
даментальних дисциплін, що входять до складу тестового 
екзамену. Відповідно до наказу МОН України №1207 від 
06.12.10 р. «Про затвердження нормативно-правових актів 
щодо проведення зовнішнього незалежного оцінювання 
навчальних досягнень випускників навчальних закладів 
системи загальної середньої освіти в 2011 році», внесено 
зміни і доповнення в оновлений регламент, яким визнача-
ються головні організаційні-технологічні засади проведен-
ня ліцензійних інтегрованих іспитів, що здійснює Центр 
тестування при Міністерстві охорони здоров’я України 

(далі – Центр тестування). Для проведення ліцензійних 
іспитів Центр тестування виготовляє та використовує 
закриті екзаменаційні буклети, укладені Центром тесту-
вання українською, російською та англійською мовами. 
Ліцензійний іспит «Крок 1. Фармація» проводиться у 
письмовій (бланковій) тестовій формі. Екзаменаційний 
тест складається з 200 тестових завдань, що пройшли 
експертизу. Тривалість тестування для студентів-інтернів, 
громадян України, становить 1 хвилину на 1 тестове за-
вдання. Студентам-інтернам, громадянам іноземних дер-
жав, надається додатковий час на тестування. Студенти 
допускаються до складання іспиту лише за відсутності 
заборгованості з виконання навчального плану та забор-
гованостей з дисциплін ««Крок 1. Фармація». Тестовий 
екзамен складають на 4 курсі фармацевтичного факультету. 
Наявність правильних відповідей із тестових завдань від 
50,5% свідчить про складання іспиту студентом. Всім, 
хто на тестових екзаменах отримав «Крок 1. Фармація» 
результат «не склав», дозволяється до найближчої сесії 
повторно скласти екзамен, не більше двох разів у терміни, 
затверджені МОЗ України. У разі неперескладання екзамену 
«Крок 1. Фармація» студента не допускають до наступної 
екзаменаційної сесії та відраховують з вищого навчально-
го закладу у зв’язку з невиконанням навчального плану. 
Оскільки ліцензійний іспит базується на галузевих стандар-
тах вищої освіти, що також є основою для визначення змісту 
навчальних програм дисциплін, то основним джерелом для 
підготовки до ліцензійного іспиту є стандартні навчальні 
матеріали, які студенти використовують протягом вивчен-
ня відповідних дисциплін, що входять до складу тесту – 
підручники, тексти лекцій, практикуми тощо. Отже, першим 
кроком підготовки до ліцензійних іспитів є систематичне 
вивчення і повторення навчального матеріалу.
Застосування дистанційних комп’ютерних технологій на 

факультеті дозволило в короткий термін повернути студента 
до великого масиву знань з пройдених дисциплін і надати 
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йому інструмент до самостійної підготовки. Починаючи з 
2010–2011 н.р., Центр тестування оприлюднює на сайті бан-
ки якісних тестових завдань по 2000–2500 тестових завдань 
з кожного іспиту для підготовки. Кожний тест міститиме 
частину тестових завдань з відкритих банків, тому знання 
банків, безумовно, підвищує шанси на успішне складання, 
але слід пам’ятати, що лише частина тесту формується 
з відкритих банків і тестів попередніх років, а джерелом 
решти тесту є закритий банк. Враховуючи, що комплексний 
ліцензійний іспит «Крок 1. Фармація» за 3 роки навчання з 9 
дисциплін складають студенти вже 4 курсу фармацевтично-
го факультету, то завдання полягає в тому, щоб спрямувати 
їх активність до актуалізації та самооцінювання знань, 
моніторингу особистих знань з дисциплін.
МЕТА  РОБОТИ 
Розробка технології актуалізації знань студентів перед 

складанням ліцензійного іспиту «Крок 1. Фармація» для 
адаптованого та коректного проведення процесу підготовки 
до ліцензійного іспиту в стислий термін. 
Цей процес ускладнюється тим, що відбувається під час 

навчального процесу без виділення додаткового часу для 
підготовки, і саме дистанційні комп’ютерні технології да-
ють студентові можливість вести самопідготовку з кожної 
дисципліни, враховуючи свій рівень підготовки з кожної 
дисципліни, що входять до ліцензійного іспиту «Крок 1. 
Фармація». 
Першим етапом є тестування студентів з первинним 

скринінгом готовності до складання ліцензійного іспиту, 
диференційне оцінювання тестів і виділення групи «ри-
зику» серед студентів курсу. Критерієм самооцінювання 
студентом цього етапу є наявність правильних відповідей 
з тестових завдань від 50,5%.
Тому кожен студент зацікавлений у вчасному складанні 

іспиту з позитивним результатом і за допомогою 
комп’ютерних технологій пройти актуалізацію своїх знань 
відносно баз даних «Українського центру тестування» МОЗ 
України за попередні роки. Підготовка в інформаційній 
мережі університету має ряд суттєвих переваг над про-
стим тестуванням бази тестів, що міститься на сайті 
«Українського центру тестування» МОЗ України.
Новітні дистанційні комп’ютерні технології на початко-

вому етапі підготовки дають змогу студенту ознайомитись 
з методичними матеріалами, в яких ґрунтовно описано 
особливості підготовки до кожної з дисциплін, що дає 
можливість максимально швидко пригадати основні по-
ложення з предмету [3]. У методичних матеріалах до 
ліцензійного іспиту «Крок 1. Фармація» студент може 
знайти відповіді на питання, як готуватись, де брати 
необхідний матеріал, як працювати, щоб успішно скласти 
іспит та впоратись з будь-якою формою опитування. Запро-
вадження дистанційної комп’ютерної технології дає змогу 
працювати з великою кількістю студентів. Впровадження 
технологій можливе лише в інформаційному просторі 
вищого навчального закладу з використанням потужної 
інформаційно-технічної бази [4]. 
Всю базу тестових питань з підготовки до ліцензійного 

тестового іспиту «Крок 1. Фармація» розміщено на сервері 
інструментальної системи розробки та супроводу дистанційних 
курсів (ІСРСДК) RATOS, що дозволяє проводити on-line тесту-
вання студента з використанням різних сценаріїв [2]. 
Протягом підготовки в системі RATOS «тренування» сту-

дент може переглянути всю базу тестів, а у разі виникнення 
сумніву може скористатись підказкою. Основне завдання 
дистанційної комп’ютерної технології – зробити можливим 
залучення студента до самостійної роботи на високому рівні. 
Критерієм оцінювання цього етапу підготовки студентом є 
зменшення кількості неправильних відповідей і, як наслідок, 
покращення загального рівня підготовки до тестування. 
Другим етапом підготовки студента є самоконтроль 

його знань з допомогою тестових завдань, використовую-
чи сценарій режиму алгоритму «піраміди». Тренування 
алгоритму «піраміди» базується на тому, що запитання, 
на яке дано неправильну відповідь, з’являється в процесі 
тестування студента декілька разів до отримання правильної 
відповіді. Це змушує студента звернутись під час підготовки 
до теоретичної бази з кожної дисципліни. 
База тестів для тестування студента в системі «Крок 1. 

Фармація», внесеної до RATOS, дозволяє вести постійний 
контроль за самопідготовкою великої кількості студентів і 
корекцію цього процесу [1]. RATOS при аналізі навчальної 
активності в процесі підготовки студента відповідає на 
питання: скільки разів звертався студент до бази тестів, 
протоколює сеанси тренування з використанням алгорит-
му «піраміди» і, відповідно, дає можливість контролюва-
ти процес за допомогою кафедральних консультацій та 
адміністративного впливу.
Завершальним етапом підготовки студента до ліцензійного 

тестового іспиту «Крок 1. Фармація» є обов’язкове тестування 
студента у паперовому вигляді з дотриманням вимог Центру 
тестування МОЗ України, що повністю адаптує студента до 
майбутнього випробування. Цей вид контролю проводиться 
в рамках вищого навчального закладу у вигляді ректорської 
комплексної контрольної роботи. На основі її результатів 
розробляється індивідуальний план підготовки для кожного 
студента, що допомагає йому зорієнтуватись у навчальному 
матеріалі і, як наслідок, у короткий термін відтворити знан-
ня з пройдених дисциплін, зокрема, з неорганічної хімії, 
органічної хімії, аналітичної хімії, фізичної та колоїдної 
хімії, біологічної хімії, ботаніки, нормальної фізіології, 
патологічної фізіології, мікробіології.
Робота студентів з тестовими завданнями за дистанційними 

комп’ютерними технологіями дає можливість у короткий 
термін покращити підготовку до ліцензійного інтегрованого 
іспиту шляхом привернення уваги до незрозумілих і слабких 
місць у підготовці студента. Дистанційне тестування – це 
технологія, що базується на застосуванні традиційних та 
інноваційних засобів і форм навчання, що використовують 
комп’ютерні та телекомунікаційні технології [5]. Якщо 
викладач кафедри, залучений до проведення ліцензійного 
тестового іспиту «Крок 1. Фармація», володіє технологією 
дистанційного тестування, зокрема сукупністю методів, 
форм і засобів взаємодії зі студентом у процесі самостійного 
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всебічного контролю засвоєння певного матеріалу під час те-
стування, є можливість своєчасно корегувати підготовку до 
ліцензійного іспиту шляхом забезпечення уніфікації змісту, 
орієнтації технологій дистанційного тестування на велику 
кількість студентів, а також сприяє ефективнішому викори-
станню існуючих навчальних площ і технічних засобів. Від 
успішності контакту викладача зі студентом з урахуванням 
його особливостей і застосуванням відповідних методів 
навчання залежатиме успіх комп’ютерного дистанційного 
тестування. Студенти, які потребують систематичного вдо-
сконалення своїх знань, зможуть працювати над тестовими 
завданнями у зручний для себе час й у зручному темпі. 
Розмежування тестових завдань за окремими предметами 
(модулями) надасть змогу критично підійти до оцінки рівня 
своїх знань з окремої дисципліни та приділити більшу увагу 
цьому предмету [6]. 
ВИСНОВКИ
Впровадження дистанційних комп’ютерних технологій 

для підготовки до ліцензійних тестових іспитів «Крок 1. 
Фармація» дає студенту змогу самостійно готуватись до 
ліцензійного іспиту протягом всього навчального року 
і скласти екзамен без впливу на засвоєння навчального 
матеріалу поточного навчального року. Враховуючи, 
що дослідження протоколів тестувань, проведених під 
час підготовки, показують високий рівень коливань 
знань з дисциплін, винесених на офіційне тестування 
для студентів у межах курсу, зрозуміла необхідність 
переходу на нові форми підготовки. Подальший розвиток 
дистанційних комп’ютерних технологій дозволить перейти 
від інтеграційної оцінки знань до якісної. Якісна оцінка 
показує, які саме фрагменти програми студент знає або 
ні на основі понятійної структури знань. Якісна оцінка 
лежить в основі реалізації процесу навчання в напрямку 
його персоналізації, коли на основі отриманого під час 
аналізу протоколів тестування формується профіль, з допо-

могою якого відбувається індивідуальне навчання студента 
відповідно до рівня його знань і сприйняття матеріалу.
Результати тестування 5.10.12 р. на 4 курсі фармацев-

тичного факультету показали перевагу впровадження 
комп’ютерних технологій підготовки до ліцензійного 
іспиту «КРОК 1. Фармація». Виконання вимог технології 
підготовки забезпечило 100% складання іспиту іноземними 
студентами, зменшення, порівняно з 2011 р., кількості 
вітчизняних студентів, які не склали іспит, та узагальнено 
середній відсоток правильних відповідей.
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